MATEMATIKA 5
M5PAD21COTO1

DIDAKTICKY TEST Jméno a ptijmeni

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

« Casovy limit pro fe$eni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bod(.

« Odpoveédi pisSte do zaznamového archu. Pfi zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici
propisovaci tuzku, kterd pise dostatecné silné a neprerusované.

« Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste Citelné
do vyznacenych bilych poli zd&znamového archu.
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« Pokud budete chtit provést opravu, pivodni vysledek preskrtnéte a novy vysledek
zapiste do stejného pole.

« VUloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny Cary i pismena obtahnéte
propisovaci tuzkou.

« U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy nebo
podulohy je pravé jedna nabizend odpovéd'spravna.

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu podle
obrazku.

A B C D
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« Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte plivodné zakfizkovany Ctverecek
a zakfizkujte novy Ctverecek.

A B C D
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« Jakykoliv jiny zplUsob zaznamu odpovédi (napft. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

« Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani

1



V tlohéach 1-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypoctéte:
1.1
(576 +384) : (48: 4) =
1.2
980+20-(130+2:70—60) =
max. 4 body
2
2.1 Kdyz neznamé cislo vynasobime tfemi, dostaneme stejné Cislo, jako kdyz vydélime
tfemi cislo 234.
Urcete neznamé dislo.
2.2 Dédecek pfivezl na trh pIny kbelik borlvek a rano z nich jednu Sestinu prodal.

Kdyz odpoledne prodal dalsich 12 litr(i bor(ivek, jesté mu jedna Sestina kbeliku
borlvek zbyla.

Vypoctéte, kolik litrii boruvek zbylo v kbeliku.



VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 3

Zavod mladsich zakd v béhu na lyzich absolvovalo 6 zdvodnik{ (A-F).
Prvni zavodnik vybéhl na trat v 9 hodin 20 minut, dalsi vybihali v pliminutovych intervalech.
Zvitézil zavodnik, ktery stravil na trati nejkratsi dobu, tedy ma nejlepsi vysledny ¢as.

Zavodnik A B C D E F
Cas pfistartu | 9:20:00 | 9:20:30 | 9:21:00 | 9:21:30 | 9:22:00 | 9:22:30
Cas v cili 9:43:15 | 9:43:05 | 9:43:25 | 9:43:20

Vysledny ¢as | 0:23:15 0:22:25 0:23:05 | 0:22:30

(V3echny casy v tabulce jsou uvedeny ve tvaru h:min:s.)

(czvv)
max. 4 body
3

3.1 Vypoctéte vysledny Cas vitéze zavodu (v minutach a sekundach).
3.2 Urcete, na kolikdtém misté se umistil zavodnik, ktery probéhl cilem jako prvni.

33 Uvedte pismena viech zavodniku, ktefi probéhli cilem pozdéji nez zavodnik D.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

V cukrarné maji zabaleno celkem 80 zakusk( bud' na taccich po 2 zdkuscich, nebo
v krabi¢kach po 3 zakuscich. Pocet tacku se zakusky je o 10 vétsi nez pocet krabicek se zakusky.
(czw)

max. 4 body
4 Urcete

4.1 pocet viech krabicek se zakusky,

4.2  celkovy pocet zakuskl na taccich.




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 5

Na pddiu ma tancit stejny pocet chlapct a divek.
P¥i tanci vsichni tancici vytvofi nékolik velkych a nékolik malych krouzkd. V kazdém velkém
krouzku bude sedm chlapct a jedna divka, v kazdém malém krouzku budou ¢tyfi divky.
(czvw)

max. 3 body
5 Urcete nejmensi mozny pocet

5.1 vsech tancicich (chlapcut i divek) na pédiu,

5.2 malych krouzkd.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Na vytvoreni kazdého obrazce pouzijeme beze zbytku dva ¢tverce o strané délky 6 cm.
Ctverce rozstiihame a ze véech ziskanych dilli sestavime obrazec, jehoz strany (Use¢ky po
obvodu) maji pouze dvé rizné délky.

Obrazec A Obrazec B

6cm 6cm

nejdelsi
svisla strana

(Ctverec o strané délky 6 cm ma obsah 36 cm?.)

(czwv)

max. 4 body
6

6.1 Vypoctéte vcm obvod obrazce A.
6.2  Vypoctéte, kolik cm méfi nejdelsi svisla strana obrazce B.

6.3 Uréete, o kolik cm? se lisi obsahy obrazcu A, B.




max. 6 bodii
7 Doporuceni: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.1

Vroviné lezi body A, K, L. Bodem A prochazi pfimka p.

(czw)

7.1 Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Na pfimce p lezZi jeSté jeden vrchol tohoto obdélniku.
Bod K lezi uvnitf jedné strany obdélniku ABCD a bod L uvnitf sousedni strany.
Sestrojte vrcholy B, C, D obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.
Najdéte vSechna feseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.2

V roviné lezi lomena ¢ara BCDEFG.

(czw)

7.2 Body B, Cjsou vrcholy trojuhelniku ABC.
Vrchol A tohoto trojuhelniku lezi na lomené ¢afe BCDEFG.
Délka strany AC je stejna jako délka usecky EF.

Sestrojte vrchol A trojuhelniku ABC, oznacte ho pismenem a trojuhelnik narysujte.
Najdéte vSechna feseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V pocitaCové hie jsou tfi znaky (hvézdicka, kolecko a ctverecek).
Jedna hvézdicka méa hodnotu tii kolecek. Y% =000
Ctverecek a kole¢ko maji dohromady hodnotu dvou hvézdicek. 00 = **

(@4%)
max. 4 body

8 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich rovnosti (8.1-8.3), zda
plati (A), ¢i nikoli (N).

01 SrO0-F A Ak aln
82 WX W =000 HIN
83 Y O-=0O% 1]




VYCHOZIi TEXT, TABULKA A OBRAZEK K ULOZE 9

Panécek se rozlozi na 6 dilkd - ¢epici, hlavu, kazdou ruku zvldst, trup a nohy.
Tabulka udava, jakou ¢ast hmotnosti panacka tvofri jednotlivé dilky.

(Napf. nohy vazi 72 gramu a tvoii jednu tfetinu hmotnosti panacka.)

Dilek panacka Cast hmlcztnostl Hmotnost
panacka
Cepice !
P 12
.l.
1 (Y
Hlava -
6
1
1 ruka —
12
1
Tru -
p 4 /\
1 .
Nohy 3 72 gramu
(@4%%)
2 body
9 O kolik gramii je trup panacka tézsi nez cepice?
A) o méné nez 18 graml
B) o18grami
C) o27gramu

D) o36grami

m

) o054 grami

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 10

Karla, Zora a Olda postupné zametli 1 km dlouhy chodnik.

Prvni ¢ast chodniku zametla Karla, Zora pak zametla dvakrat delsi ¢ast nez Karla a Olda
zametl jesté o 100 metr( delsi ¢ast chodniku nez Zora.

(Kazdou ¢ast chodniku zametala pouze jedna osoba.)
(@4%)

2 body
10 Kolik metri chodniku zametl Olda?

A) 460 metrd
B) 500 metrd
C) 540 metrd
D) 550 metrd

E) jiny pocet metr(i




VYCHOZIi TEXT, GRAF A TABULKA K ULOHAM 11-12

Stejna tricka a stejné mikiny se prodavaly ve 3 riznych obchodech (A-C) za rizné ceny.

32
28
24 I

20 O Tricka
16 -

12 . OMikiny
8 I
4 I
0
Obchod A B C

Cena jednoho tricka 180 K¢

Pocet prodanych kust

Penize za prodana tricka 1000 K¢

Cena jedné mikiny 500 K¢
Penize za prodané mikiny 6 000 K¢ 7 200 K¢

Tricko se v obchodé C prodavalo o 40 K¢ levnéji nez v obchodé A.

V obchodé B utrzili za prodana tricka dohromady tolik korun jako za prodané mikiny.

(czw)
2 body
11 Kolik korun utrzili v obchodé C za vsechna prodana tricka?

A) 960 K¢

B) 1050K¢

C) 1260K¢

D) 1740K¢

E) vicenez1740K¢

2 body
12 O kolik korun se lisila cena jedné mikiny v obchodech Ba C?

A) 020K¢

D) o90K¢

E) ceny se nelisily




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Na podlozce postavime stavbu ze stejnych krychli¢ek. Kazda krychlicka ma 6 stén.
Pfi pohledu na stavbu z rlznych stran jsou nékteré stény krychlicek viditelné a jiné nejsou.

Na vSechny stény viditelné pii pohledu na stavbu zepredu napiseme cislo 1,
na stény viditelné zezadu Cislo 2, na stény viditelné zprava Cislo 3,
na stény viditelné zleva cislo 4 a na stény viditelné shora Cislo 5.
Na ostatni stény zadna Cisla nezapisujeme.

U stavby VZOR sestavené z 8 krychlicek je kazdé z ¢isel 1-5 VZOR
zapsano pétkrat. Napft. na sténach viditelnych pfi pohledu zprava = — |
je zapsano celkem pét cisel 3, jejichz soucet je 15. 1 1 PP
Vaclav postavil na podlozce stavbu ze 16 stejnych krychlicek. 1 = 1 I ’
j
1
Vaclavova
stavba
pohled zprava
3|3
3|13]|3
/|
(@4%%)

max. 5 bodi
13 Vaclav na svou stavbu zapsal ¢isla podle zadani.

Priradte ke kazdé otazce (13.1-13.3) spravnou odpovéd'(A-F).
13.1  Jaky je soucet viech zapsanych ¢isel 5 (pohled shora)?
13.2  Jaky je soucet viech zapsanych cisel 3 (pohled zprava)?

13.3 O kolik se lisi soucet viech zapsanych Cisel 4 (pohled zleva) od souctu
viech zapsanych Cisel 1 (pohled zepfedu)?

=
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38
39

m
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F) jiny pocet




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Prvni obrazec tvofi jediny puntik.
V dalSich obrazcich jsou puntiky uspofadany ve Ctvercich.

Strana hrani¢niho Ctverce u druhého obrazce obsahuje 3 puntiky a u kazdého
nasledujiciho obrazce ma vzdy o 2 puntiky vice (napf. strana hrani¢niho ¢tverce 5. obrazce
obsahuje 9 puntika).

Pocinaje tietim obrazcem vidime uvnitf hrani¢niho ¢tverce vzdy cely obrazec, ktery ma
porfadové ¢islo o 2 mensi (napf. uvniti hrani¢niho ¢tverce 5. obrazce vidime cely 3. obrazec).

1. 2. 3. 4. 5.
° oo o (F N NN} e0c0o0o0o0o0 o000 000 0
o o ° ° ) ° ° °
eoo e o o e o000 o e o000 o
° ° e o o o o o o o
8puntiki e eeee o o000 o e o e e o 9puntikd
° ° o o o o
17 puntik( o000 0000 e o000 o
° °
32 puntikd o000 00o00 0
49 puntik
(Nasleduji dal3i obrazce.)
(CzZvv)
max. 4 body
14 Urcete,

14.1  kolik puntik( obsahuje jedna strana hrani¢niho ¢tverce 10. obrazce,

14.2 o kolik se lisi pocty puntikd v 9. a 11. obrazci,

14.3  u kolikatého obrazce se pocty puntikli v okolnich dvou obrazcich lisi o 120
(okolnimi rozumime obrazec tésné pred a tésné za hledanym obrazcem).

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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